

**Dotaz:**

(ze dne 4. 2. 2014)

**I.**

Žádám tímto ve smyslu ustanovení § 4 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, o poskytnutí následujících informací, vztahujících se k uděleným finančním korekcí vůči Vámi řízenému Operačnímu programu Lidské zdroje a zaměstnanost (je myšleno vůči operačnímu programu jako celku, nikoliv ze strany řídicího orgánu programu vůči příjemcům):

1. Kdy a v jaké výši byla od 1.1.2007 do 31.1.2014 udělena či uplatněna vůči OP Lidské zdroje a zaměstnanost finanční korekce (bylo-li jich více, tak

samostatně každá z nich, včetně takových finančních korekcí, kdy si OP Lidské zdroje a zaměstnanost udělil korekci „sám sobě“)?

2. Kdo, jakým rozhodnutím a na základě čeho (včetně stručného popisu pochybení) takovou finanční korekci vůči OP Lidské zdroje a zaměstnanost udělil či uplatnil (včetně takových finančních korekcí, kdy si OP Lidské zdroje a zaměstnanost udělil korekci „sám sobě“)?

3. Ke každé vůči OP Lidské zdroje a zaměstnanost udělené či uplatněné finanční korekci žádám o poskytnutí informace, zda se částka korekce vrátila do OP Lidské zdroje a zaměstnanost resp. zda mohla být dále použita v rámci OP Lidské zdroje a zaměstnanost a pokud ano, tak stručný popis způsobu vrácení či dalšího použití částky korekce.

4. Byl ze strany řídicího orgánu uplatněn regres vůči zaměstnancům řídicího orgánu (či zprostředkujícího subjektu) OP Lidské zdroje a zaměstnanost ve vztahu k udělené či uplatněné korekci?

Doplňuji, že trvám na přímém poskytnutí výše uvedených informací i v případě, že tyto informace byly již zveřejněny.

**Odpověď ředitelky odboru kabinet ministryně:**

Vážený pane,

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené MPSV dne 4. 2. 2014, ve věci informací vztahujících se k uděleným finančním korekcím vůči Operačnímu programu Lidské zdroje a zaměstnanost (dále jen „OP LZZ“), sděluji ve struktuře Vašeho dotazu následující:

1) Kdy a v jaké výši byla od 1. 1. 2007 do 31. 1. 2014 udělena či uplatněna vůči OP LZZ finanční korekce (bylo-li jich více, tak samostatně každá z nich, včetně takových finančních korekcí, kdy si OP LZZ udělil korekci „sám sobě“)?

V rámci OP LZZ byla dosud uplatněna pouze jedna finanční korekce, a to v rámci prioritní osy 4 – Veřejná správa, která je administrována zprostředkujícím subjektem Ministerstvo vnitra. Korekce činí k 31. 1. 2014 celkem 66 029 079,87 Kč.

2) Kdo, jakým rozhodnutím a na základě čeho (včetně stručného popisu pochybení) takovou finanční korekci vůči OP LZZ udělil či uplatnil (včetně takových finančních korekcí, kdy si OP LZZ udělil korekci „sám sobě“)?

Výše uvedená plošná finanční korekce byla provedena na základě výsledku auditu provedeného u OP LZZ v roce 2012 Evropskou komisí. Pochybení odhalená auditem Evropské komise, na jejichž základě bylo přistoupeno k provedení plošných korekcí, spočívala v nedostacích v systému řízení a kontroly ze strany Řídícího orgánu a Zprostředkujícího subjektu Ministerstvo vnitra OP LZZ v rámci prioritní osy 4 - Veřejná správa. Konkrétně se jednalo o oblast postupů při výběru operací (tedy hodnocení a výběru projektů k realizaci) a ověřování souladu výdajů s podmínkami projektu (tedy způsobilosti výdajů a postupů pro výběr dodavatele). Korekce byla Komisi navržena Řídícím orgánem OP LZZ (tedy Ministerstvem práce a sociálních věcí) ve spolupráci s nadřízenými orgány (Platební a certifikační orgán, Auditní orgán Ministerstva financí ČR a Národní orgán pro koordinaci při Ministerstvu pro místní rozvoj).

3) Ke každé vůči OP LZZ udělené či uplatněné finanční korekce žádám o pokynutí informace, zda se částka korekce vrátila do OP LZZ resp. zda mohla být dále použita v rámci OP LZZ a pokud ano, tak stručný popis způsobu vrácení či dalšího použití částky korekce.

Uplatněná korekce je korekcí členského státu, při níž došlo k zaúčtování nezpůsobilých výdajů a jejich odečtení od Výkazu výdajů. Fakticky proto nedochází ke snížení alokace programu a prostředky dotčené korekcí mohou být opět využity v rámci OP Lidské zdroje a zaměstnanost (jde o tzv. volné prostředky). Prostředky pouze nesmí být použity na operace dotčené zjištěními Evropské komise.

4) Byl ze strany řídicího orgánu uplatněn regres vůči zaměstnancům řídicího orgánu (či zprostředkujícího subjektu OP LZZ ve vztahu k udělené či uplatněné korekci)?

Konkrétní zaměstnanci Řídícího orgánu ani Zprostředkujícího subjektu nebyli sankcionováni, bylo však přijato mnoho nápravných opatření vedoucích k odstranění zjištěných nedostatků. Uvedené postupy byly odsouhlaseny Evropskou komisí.

S pozdravem